

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН  
АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

25

№ 144 (6234)

ИЮЛЯ

1979 года

Газета издается  
с 24 ноября 1931 года

СРЕДА  
Цена 2 коп.

## НАВСТРЕЧУ 110-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

### ПО-УДАРНОМУ

Успешно выполняет свои обязательства коллектив цеха 43-44 завода гидрирования. Производственная программа за второй квартал выполнена на 101,4 процента. Сверх плана реализовано продукции на 402,2 тысячи рублей.

Успех достигнут благодаря четкой и правильно поставленной организации труда, которая позволила постоянно поддерживать устойчивый режим технологических работ и трудиться без брака. Вся выпускаемая продукция сдается с первого предъявления.

Большое внимание уделяется повышению культуры производства, технике безопасности и рационализации. За прошедший квартал по-

дано пять рационализаторских предложений, от внедрения которых экономический эффект составил 17 тысяч рублей, 400 предложений по улучшению культуры производства и 510 — по технике безопасности. Высокому трудовому подъему способствовало и широко развернутое социалистическое соревнование.

За второй квартал лучшим признан коллектив пятой смены (руководитель Г. Г. Долбина).

На втором месте комсомольско-молодежная смена № 4, руководимая Т. И. Кистеновой. Третье место заняла вторая смена, руководимая П. С. Цыбаневым.

### УВЕРЕННЫМ ШАГОМ

ОТЛИЧНО потрудились в первой половине года работники управления автомобильного транспорта стройки.

План грузоперевозок выполнен на 107,6 процента, выработка на автомобиль составила 101,7 процента.

— Лучших результатов в социалистическом соревновании добился коллектив первой автобазы, — говорит начальник управления В. П. Быков.

Эффективно, с высоким качеством потрудились и работники автоколонны № 1 восьмой автобазы (начальник

Л. В. Бреднев), автоколонны № 2 седьмой автобазы (начальник В. Д. Матушевич), автоколонны № 2 пятой автобазы (начальник Г. М. Чебаков).

Среди бригад идут впереди водители первой автобазы (бригадир А. Д. Бердников) и пятой (бригадир П. Т. Дюков).

Лучшим по профессии признан водитель третьей автобазы Василий Иванович Мержинский.

Автомобилисты стройки уверенным шагом вступили и во вторую половину года.

Наш корр.



На Кубе выращивают несколько сортов бананов. Их производством заняты многие крупные хозяйства острова. Особенно хорошими урожаями славятся банановые плантации провинции Сьего-де-Авила [в центральной части страны]. В одном из экспериментальных хозяйств этой провинции собирают до 28 тонн бананов с гектара.

На снимке: на плантации Сьего-де-Авила.

Фото АИИ—ТАСС.

### УСПЕХ КОЛЛЕКТИВА

ВЫСОКИХ показателей в труде за прошедший месяц добились труженики цеха № 26 завода полимеров. Плановое задание выполнено на 105 процентов. Сверх плана выпущено 640 тонн продукции.

— Успех, — говорит начальник цеха А. Лисов, — достиг-

нут благодаря высокому трудовому настрою коллектива цеха, стремлению каждого работать как можно лучше, без отстающих, с хорошим качеством выпускаемой продукции, рациональной организации работы производства. Ни одно достижение науки не

остается без внимания на производстве. Так, на установке стирала был применен новый катализатор, в результате выработка увеличилась на 10 процентов.

По итогам социалистического соревнования за июнь, в нем приняли самое активное участие все трудящиеся без исключения, лучшей стала смена № 1, руководит кото-

рой ветеран цеха, работающий в нем с первого дня пуска, старший аппаратчик В. М. Прокофьев.

Среди лучших можно назвать старшего аппаратчика Н. А. Чупрова, аппаратчиков А. Ф. Меньшикова, Г. Г. Маркарева, М. Я. Быргазову и лаборантку З. Г. Павлову.

Б. ВОЛОДИН.

### ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ

В первом полугодии отделочники пятого строительного управления сдали в эксплуатацию несколько жилых домов и объектов соцкультбыта. Среди них машиностанция, детский сад, комбинат бытового обслуживания, кафе, три девятиэтажных дома, спальный корпус профилактория нефтехимиков.

Заканчиваются отделочные работы на двух домах в 19-м микрорайоне.

— В социалистическом соревновании, — рассказывает главный инженер управления Анатолий Иосифович Сивеня, — лидируют бригады маляров-штукатуров Л. П. Тарановой и В. П. Хмель, маляров С. И. Даниловой, плотников-столяров М. Ф. Вотякова, штукатуров В. Р. Колесника. Лучшими по профессии названы столяр-плотник К. З. Саховский, штукатур В. С. Бузов, маляр В. И. Данилова.

Б. САБЛИН.



◆ СТРАДА-79

### НА ОВОЩНЫХ ПЛАНТАЦИЯХ

У ОВОЩЕВОДОВ пригородного хозяйства практически не бывает «пауз» между посевной и уборочной кампаниями. Настоящие земледельцы постоянно помнят, что посадить — полдела, главное — вырастить. Поэтому бригада овощеводов из Одинска всегда в поле. Забот много. Тут и прополка, и подкормка, и окучивание.

Нынче плантациям картофеля нужно было особое внимание. Тревогу вызывало жаркое лето. Но усилия овощеводов были не напрасны: всходы оказались добрыми, а сейчас картофель дружно цветет...

На четырехстах пятидесяти гектарах лучших пахотных земель раскинулись картофельные поля Одинского предприятия производственного объединения «Тепличный комбинат».

Механизаторы из бригады Федора Хетхенова уже дважды провели междурядную прополку. В нынешнее засушливое лето взрыхление почвы имело благоприятное воздействие на рост картофеля. Сегодня идет последняя стадия обработки — окучивание с внесением минеральных удобрений. Звено картофелеводов на шести аг-

регатах эту работу запланировало выполнить за 8 дней.

Ветеран производства, ударник коммунистического труда Трофим Хадыкович Ильюшкин — один из тех, кто сегодня на первом плане борьбы за урожай 1979 года.

Бригадир Ф. Хетхенов рассказал:

— В нынешнем году нам запланировано с каждого гектара убрать по 95 центнеров картофеля. Мы пересмотрели свои возможности и взяли повышенные социалистические обязательства. Каждый гектар из четырехсот пятидесяти должен дать не менее чем по 100 центнеров клубней. Видны на урожай хорошие.

Осенью узнаем окончательные итоги. А сейчас радуется хорошей слаженности в работе, желание поставить к столу горожан больше картофеля и ранних овощей.

Бригада печати:  
Л. БОБРЯКОВ, В. ЗАЙЦЕВ, О. ЗАРУБИН,  
В. МАКСУЛЬ.

На снимке: на картофельной плантации; механизатор Т. Х. Ильюшкин.

### ОПЕРАТИВНОСТЬ

Недавно комсомольцы и молодежь электромеханического завода провели субботник на полях подшефного колхоза имени Куйбышева Аларского района. В этом хозяйстве молодые рабочие произвели прополку кукурузы на площади около 3 га.

Первый секретарь Аларского районного комитета КПСС Г. Скачков поблагодарил тружеников завода за проявленную оперативность.

С. БАШТА,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
АЭМЗ.

НЬЮ-ЙОРК. Не ослабевает движение американских трудящихся за право объединения в профсоюзы, против наступления корпораций на основные жизненные права и интересы рабочего класса. В этой борьбе в последние дни одержаны две важные победы.

На шинном заводе компании «Файрстоун Тайр энд Раббер» в Нашвилле (штат Теннесси) администрация вынуждена была подчиниться требованиям рабочих и признать создание там профсоюза. Права объединения в профсоюз добились и автомобилестроители нового завода концерна «Дженерал моторс» в Оклахома-Сити (штат Оклахома).

РИМ. Победой завершилась продолжавшаяся в течение нескольких месяцев упорная борьба более одного миллиона итальянских строителей. В результате забастовочных выступлений / трудящихся предприниматели были вынуждены подписать новый национальный трудовой договор, предусматривающий увеличение заработной платы, улучшение условий труда и расширение прав профсоюзов строительных рабочих Италии.

СТАМБУЛ. Ширится забастовочное движение трудящихся Турции. Газета «Джумхуриет» сообщает, что в настоящее время бастуют более 7,5 тысячи рабочих. Они требуют увеличения заработной платы, улучшения условий труда, гарантированного социального обеспечения. В августе истекает срок ежегодных трудовых соглашений между предпринимателями и рабочими, занятыми на 110 крупных предприятиях Турции. Как отмечает «Джумхуриет», в случае отказа хозяев удовлетворить требования трудящихся в забастовках примут участие более 60 тысяч человек.

# РЕКОМЕНДАЦИИ

## ПО КОМПЛЕКТОВАНИЮ СИСТЕМЫ ПАРТИЙНОГО, КОМСОМОЛЬСКОГО ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ И ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ НА НОВЫЙ, 1979-80 УЧЕБНЫЙ ГОД

Минувший учебный год стал годом дальнейшего совершенствования политической учебы коммунистов, комсомольцев и экономического образования трудящихся.

Основным содержанием партийной учебы было изучение Основного Закона нашего государства — Конституции развитого социализма. Из 16 тысяч слушателей системы партийного просвещения более десяти тысяч изучали новую Конституцию СССР и около шести тысяч заканчивали изучение курсов «Социалистический образ жизни» и «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии» по материалам XXV съезда КПСС.

Сейчас в парторганизациях, коллективах трудящихся на партийных, профсоюзных и комсомольских собраниях подводятся итоги прошедшего учебного года, делается анализ учебного процесса, отмечаются успехи и достижения, вскрываются недостатки, которые еще имелись в ряде парторганизаций, и в соответствии с постановлением ЦК КПСС «Об улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» разрабатываются конкретные мероприятия по улучшению политической и экономической учебы

коммунистов, комсомольцев и беспартийных.

Бюро ГК КПСС подвело итоги прошедшего учебного года и рекомендовало секретарям парторганизаций обеспечить в предстоящем учебном году глубокое и полное изучение Конституции развитого социализма всеми слушателями партийной и комсомольской политсети, а также экономических курсов второго и третьего циклов.

Конкретно по звеньям рекомендуется: в начальном звене, где полностью закончено изучение Конституции развитого социализма, перевести всех слушателей на изучение нового курса — «Основы коммунистической морали». В школах основ марксизма-ленинизма слушатели, закончившие изучение Конституции СССР, будут изучать составные части марксизма-ленинизма, историю КПСС или новый курс — «Учение, преобразующее мир». Учебное пособие по данному

курсу предполагается выпустить в сентябре-октябре, а сейчас пока следует руководствоваться журналом «Политсамообразование», № 5, 6 и последующими номерами.

В высшем звене, в основном в теоретических семинарах, изучается курс «Конституция СССР. Проблемы теории и политики». Все эти семинары переводятся на второй год обучения по этой проблеме, а там, где ее закончили, рекомендуются новые курсы — «Актуальные вопросы идеологической работы партии», «Социалистический образ жизни» и «Социалистическое соревнование в условиях развитого социализма».

В комсомольском политпросвещении рекомендуются следующие формы учебы: для комсомольцев и молодежи до 30 лет, не имеющей среднего образования, — общеобразовательная учеба — заочные и вечерние школы рабочей молодежи, а также заочные или вечерние технику-

мы, вузы и подготовительные курсы. В системе партийного просвещения — учеба вместе с коммунистами по вышеуказанным курсам. В кружках и семинарах комсомольского политпросвещения главным образом продолжать изучение Конституции развитого социализма.

В системе экономического образования продолжать изучать курсы 2-го и 3-го циклов. Для рабочих — «Социализм и труд» (2-й цикл) и «Передовой опыт повышения эффективности производства и качества работы» первого и второго года обучения.

Для тех, кто закончил полностью изучение указанных курсов, рекомендуется новый курс — «Технический прогресс и экономика». Проект учебной программы этого курса опубликован в «Экономической газете», № 4.

Для ИТР — «Инженерный труд в социалистическом обществе», «Труд руководителя», «Передовой опыт комп-

лексного управления качеством продукции», а для строителей — «Бригадный подряд — форма кооперации».

Для тех, кто закончил изучать вышеперечисленные курсы, рекомендуется в новом учебном году изучать курс «Научно-технический прогресс и эффективность производства». Проект учебной программы этого курса опубликован в «Экономической газете», № 5.

В партийных, комсомольских и профсоюзных организациях необходимо внимательно разобраться с последовательностью изучения соответствующих курсов и проблем политического и экономического образования и в течение июля и августа укомплектовать слушателями кружки, школы и семинары. Подобрать и утвердить пропагандистов, обеспечить в сентябре проведение ими областных одно-, двухнедельных курсов по соответствующим предметам. Заблаговременно создать в каждой организации необходимую учебно-материальную базу, сделать все необходимое для своевременного и организованного начала нового учебного года.

А. ПОЛЯКОВ,  
зав. парткабинетом ГК  
КПСС.

# ПРОБЛЕМЫ ОСТАЮТСЯ

### ♦ НА ПРОЕКТНУЮ ОТМЕТКУ

3 июля 1979 года была пущена первая из пяти линий цеха хлебобулочных изделий на новом хлебозаводе. В проекте к концу июля намечен пуск одной линии по производству подового хлеба. Здесь сам собой напрашивается вопрос: «А почему же другие стоят, ведь завод новый!»

ПРИЧИН много. Одна из простаивающих линий, поточная линия для батонов, например, предусмотрена конструкторами для изготовления продукции на город... с миллионным населением. Поэтому использование ее сейчас нецелесообразно.

— На другой линии стоит устаревший автоматический посадочный тестораспределитель, — говорит начальник цеха хлебу-

лочных изделий Корягина Людмила Ивановна. — Устранять все неполадки на линиях приходится своими силами. С этой целью нам в помощь были командированы люди из Новосибирского пусконаладочного управления хлебопекарной промышленности. Однако работа идет медленно.

После выхода на проектную мощность новый хлебозавод должен будет давать 65 тонн этой жизненно необходимой людям продукции, что на 16 тонн больше выпускаемой до сего времени старым хлебозаводом. На новом заводе будет выпускаться хлеб только первого сорта, а на другом — только второго. Но когда это произойдет, еще неизвестно. Конечно, преимуществ у нового завода перед старым много: светлые большие цехи, более эффективная вентиляция, готовая продукция увозится на

отгрузку не вручную, а с помощью электрокаров. Но и недочетов у нового хоть отбавляй.

— Устаревшая механизация на новом заводе — большой минус, — говорит Людмила Ивановна. — Кроме того, текучесть кадров у нас большая. Молодежь работает самое большее полтора года. Единственно, кто всегда на своем месте, так это ветераны-наставники, для которых эта профессия стала целью всей их жизни.

Из-за недостатка рабочих на месяц прислали восемь человек из других организаций города. У нас даже уборщиц нет. Всего две уборщицы на весь завод... Так и хочется бросить клич: «Все на хлебозавод!».

Да только неизвестно, кто его услышит. Ведь эта проблема и на старом заводе была и на новый переключалась. По проекту завод должен состоять из двух цехов: хлебобулочных изделий и кондитерского. Пока же в работе только одна из пяти линий одного из двух цехов.

О. УРЮМЦЕВ,  
студент ИГУ.

БРИГАДЕ киповцев кавалера ордена Трудовой Славы Михаила Ивановича Ковалева из строительного управления треста Сибмонтажавтоматика поручается выполнение самых сложных объектов. Главными в нынешнем году являются этилен-пропилен-300 и полиэтилен высшего давления второй очереди. Основное, что характеризует бригаду, — своевременное выполнение планов и высокое качество работ. За три года десятой пятилетки сдано 45 объектов с оценкой «хорошо» и «отлично» и 7 объектов с гарантийными паспортами.

## С ГАРАНТИЙНЫМИ ПАСПОРТАМИ

### ♦ У ИНИЦИАТОРОВ ПОЧИНА

Немаловажным в производственной и общественной активности бригады является их участие в социалистическом соревновании. За второй квартал 1979 года бригада М. И. Ковалева названа лучшей среди бригад Ангарского строительного управления треста Сибмонтажавтоматика. Этот трудовой коллектив стал инициатором почина «В 10-й пятилетке работать без нарушений трудовой и производственной дисциплины и общественного порядка» и с честью выполняет свои обязательства.

Бригада является своеобразной кузницей рабочих кадров. Из ее рядов вышли бригадиры Н. А. Суворов, М. Д. Крюков и другие. Большое внимание здесь уделяется трудовому воспитанию молодежи. За последнее время бригадой подготовлена большая группа молодых рабочих. Их наставники А. Н. Гончаров, А. Л. Хвоцевский, Н. Г. Никифоров передают молодым свой опыт работы.

С гордостью и уважением Михаил Иванович рассказывает о старейших членах бригады Валентине Дмитриевне Крюковой и Александре Афанасьевне Горбунове. Их труд является гарантией отличного качества выполняемых работ. Говоря о молодежи, бригадир тепло отозвался об Александре Казакове как о трудолюбивом, быстро овладевающим специальностью.

Бригада Михаила Ивановича Ковалева по праву считается одной из лучших в строительном управлении треста Сибмонтажавтоматика. План первого полугодия 1979 года ею выполнен на 105 процентов при высоком качестве выполняемых работ.

Л. ДАНИЛИНА,  
студентка ИГУ.

# НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

### ♦ В КОМСОМОЛЬСКИХ ОПЕРАТИВНЫХ ОТРЯДАХ

Оперативный комсомольский отряд при пятом опорном пункте организован комитетом комсомола стройки девять лет назад. За это время проделана большая работа по профилактике и предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних. Проводятся рейды в местах массового отдыха молодежи, выявляются лица, уклоняющиеся от общественно полезного труда.

При выявлении подростков, склонных к правонарушениям, члены отряда посещают семьи, где проводят профилактические беседы, интересуются жизнью подростка, его

увлечениями, друзьями. Поддерживается связь с администрацией предприятий и учебных заведений, где работают или учатся подростки. Перед каждым выходом на дежурство участковый инспектор проводит инструктаж с членами оперативного отряда.

В начале прошлого года в оперативном отряде от комсомольской организации треста Востокхиммонтаж было всего два человека. С сентября этого года комсомольская организация треста по постановлению комитета ВЛКСМ стройки является базовым предприятием оперативного отряда. Бюро ВЛКСМ треста

проведена работа по вовлечению комсомольцев и молодежи в оперативный комсомольский отряд. Сейчас от треста в отряде 12 человек.

Помимо работников базового предприятия на дежурство выходят комсомольские организации РМЗ, УЭС, УАТ, УЖДТ и другие.

Во втором квартале 1979 года оперативным комсомольским отрядом проведено 47 рейдов, 128 профилактических бесед, предотвращено 8 и раскрыто одно преступление. Контроль за работой оперативного комсомольского отряда при опорном пункте № 5 осуществляется ко-

митетом комсомола треста. На всех дежурствах присутствует секретарь комитета или член бюро.

Но для того чтобы повысить уровень профилактической работы по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних, предстоит еще немало поработать.

В работе комитета ВЛКСМ треста Востокхиммонтаж имеется ряд недостатков по контролю за работой ОКО, пополнению его новыми членами, координации работы шфов-наставников над «трудными» подростками. Все эти недостатки мы постараемся в ближайшее время устранить.

Ю. ГАГАРИН,  
секретарь комсомольской организации треста Востокхиммонтаж.



♦ ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ  
Среди передовиков второго механосборочного цеха РМЗ нефтехимиков называют тескаря Геннадия Алексеевича Болотова. Он за свой труд награжден медалью «За доблестный труд».

Г. А. Болотов — наставник молодежи.

На снимке: Г. А. Болотов.  
Фото И. АМОСОВА.

# Письма

ЗНАМЯ  
КОММУНИЗМА

## В НАШЕМ МИКРОРАЙОНЕ

По общественной работе мне приходится бывать во многих уголках нашего города. Сравнивая микрорайоны, я не нахожу лучше нашего.

В этом году коллектив ЖЭКа-11 проделал большую работу по благоустройству микрорайонов 11-го и 12-го. До недавнего времени пустовало пространство по ул. Желябова, сейчас здесь установлены качели, карусели, турники, брусья, грибки, проложена из плит дорожка.

Площадь превратилась в спортивный городок.

Кроме этого, в ЖЭКа три агитационные площадки, которые оформлены наглядной агитацией.

В этом году изготовлено 500 метров штакетника и установлено, 300 метров отремонтировано, высажено много кустарника.

Возглавляет ЖЭК-11 Э. В. Петракова. При ее настойчивости убраны гаражи у дома № 5 в 11-м микрорайоне и на их месте будет оборудована детская площадка. На третий квартал ЖЭК - планирует выставить из плит дорожку от конторы до магазина «Юбилейный».

Заключен договор о социальном соревновании с ЖЭКом-12 на 1979 год.

**СУХАНОВ,**  
член домового комитета ЖЭКа-11.



Комсомольско-молодежная бригада Н. В. Лимонова занимается ремонтом столовых, детских учреждений, лабораторий нефтехимиков. Все объекты бригада сдает в срок и с хорошим качеством. Ежемесячно ремонтники плановые задания выполняют на 120 процентов.

На снимке: Н. В. Лимонов, В. О. Захарова, В. В. Алексеева.  
Фото М. ЛЕРМОНОВА.

## ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

В РАЧ т. Огневская написала в редакцию о случае продажи в столовой № 46 майонеза, изготовленного с нарушением технологии. На просьбу дать книгу жалоб получила отказ.

О принятых мерах редакции ответил начальник орс И. Г. Муравьев:

— Жалоба обсуждена в коллективе столовой № 46. Выяснилось, что майонез был приготовлен из хлопкового нерафинированного масла,

что категорически запрещено. За неправильное хранение книги жалоб и отказ выдать ее по первому требованию потребителя заместитель заведующей производством Л. Н. Фалалева строго предупреждена.

ЖИЛЬЦЫ дома № 9 квартала 178 писали о том, что лишены возможности смотреть телепередачи из-за неисправности телевизионного усилителя коллективной антенны.

О принятых мерах редакции сообщил В. П. Носоченко: — В первой декаде июня телеателье выполнило капитальный ремонт телеантенны коллективного пользования в доме № 9 квартала 178.

### ♦ ПОСЛЕ КРИТИКИ

## „ВСЕ В ПРОШЛОМ“

Под таким заголовком в № 103 от 29 мая опубликовано письмо, автор которого председатель домового комитета И. Копакова пишет о нарушении благоустройства в 80-м квартале по вине водителей машин, ездящих по кварталу в любом направлении, ставящих машины в газонах, у домов.

Начальник отделения ГАИ Ангарского ГОВД Е. П. Григорьев сообщил редакции:

— Работники Госавтоинспекции совместно с общественностью периодически проводят рейды по выявлению водителей, ставящих автотранспорт в зеленой зоне кварталов. С марта по май 1979 года было направлено 18 представлений руководителям автотранспортных предприятий. Были направлены представления руководству предприятий и по сигналам И. Копаковой. С владельцами индивидуального транспорта проведена разъяснительная работа.

### ♦ КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

## КИЛОМЕТР ЗА ПРОДУКТАМИ

Прочитали мы, жители микрорайона 15-а, в нашей газете статью «Тысяча не мелочей», в которой автор пишет о таких мелочах нашей жизни, которые портят настроение людям, заставляют терять время, которое нигде не купишь и не получишь в наследство. И мы присоединяем свой голос к общему разговору о качестве обслуживания.

Хочется нам рассказать о нашей проблеме закупки продуктов, за которыми приходится ходить в магазин «Рассвет» или в 10-й микрорайон в магазин «Заря». Эти магазины далеко, и возвращаться, нагруженный сумками и сетками, тяжело.

Мы терпеливо ждем уже третий год, скоро ли откроют обещанные новые магазины. Ведь у нас нет ни молочного, ни овощного, ни бакалейного магазина.

Решение жилищной проблемы — дело благодарное и нужное, но и проблема обслуживания тоже дело не последнее. Надеемся, что к нашему письму отнесутся с вниманием в соответствующих органах.

И. КОНДРАТЕНКО, Т. КОШКАРЕВА, Л. ГОРБУНОВА, жители микрорайона 15-а.

## НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

ЗАКОНЧИЛАСЬ экзаменационная страда и защита дипломных проектов учащимися Ангарского политехнического техникума. Успешность по итогам сессии на дневном отделении составила 97,5 процента.

180 человек закончили учебный год на «4» и «5», а 16 из них — круглые отличники. 11 групп добились стопроцентной успеваемости при высоком качестве знаний. Большинство учащихся сейчас на каникулах.

Около 300 выпускников, получив дипломы, разъехались по местам своей гарантированной работы, 32 из них получили дипломы с отличием.

76 учащихся начали свой новый, третий трудовой семестр. Стройотряд «Атланты-79» работает на ремонте железнодорожных подъездных путей в Ангарске, отряд «Ангарчанка-79» обслуживает пассажиров в поездах дальнего следования.

В техникуме наступило относительное затишье. Идет подготовка учебных помещений к новому учебному году. И лишь в

одном из кабинетов с табличкой на двери «Приемная комиссия» сохраняется напряженный трудовой ритм. Принимаются документы, дается консультация выпускникам школ.

От аккуратной работы приемной комиссии зависит вся дальнейшая работа по организации вступительных экзаменов и проведению зачисления в число учащихся. На дневное отделение требуется принять 300 человек, а подано 450 заявлений. Наибольшей популярностью пользуются специальности «Автоматическая электрическая связь», «Электрооборудование промышленных предприятий и установок».

Скоро выпускники школ будут держать отчет перед экзаменационными комиссиями техникума. Мы ждем грамотных, думающих и творчески активных учащихся.

Мы готовим специалистов к самостоятельной работе, и от того, какие творческие начала будут заложены выпускникам за годы учебы, зависит их дальнейшее становление в качестве специалиста.

Л. КОЗЬМИН,  
заместитель директора политехникума.

Винтовка, которую я получил, острый штык на ней были теперь направлены понастоящему против врагов рабочих и крестьян.

Я был зачислен во Вторую крепостной полк 29-й стрелковой дивизии Красной Армии. В течение месяца на реке Тобол Красная Армия, часть ее, в которой я служил, громила беляков. Наш полк вместе с другими частями брал логово Колчака — город Омск.

В одном из боев я и мой сослуживец Федосеев взяли в плен 25 беляков. В их числе оказался мой друг из деревни Ново-Покровки Степан Симеков. С моего поручительства он был зачислен в наше подразделение, и служили мы с ним до демобилизации.

Весной 1920 года я вернулся в свою родную деревню Ново-Орловку. Моя служба в Красной Армии закончилась в омском госпитале. Далеко на

шинель. Вооружились что чем мог. В основном оружие военного образца, отданное населением.

Вскоре мне пришлось принять свой первый бой. Миллионер Гаизюк задержал двух колчаковских офицеров, бывших карателей. При конвоировании она «заговорила ему зубы», обезоружила его и сбежала. В помощь мне был назначен для полмки Сеглецов сотрудник милиции Меньяло. С нами долго говорил, настаивал начальник нашей милиции, и вот мы выехали на розыск. Признаться, очень волновались мы за судьбу этой операции. Где и как искать? Как адресовать? Мы знали только фамилии офицеров: Головатых и Головинский.

Объехали близлежащие села. Никаких следов, никаких слухов о двух неизвестных...

— Слухай, — говорит Меньяло. — Мабуть, они у Овсянникова где-нибудь...

— Поглядим давай...

Пригласив с собой предсе-



востоке гремели бои: части Красной Армии громили беляков и белоохранителей. Для меня началась «мирная» жизнь...

Прошла, прокатилась волна гражданской войны, борьба за власть Советов по всей Сибири. Впереди была горячая полевая пора. Пока я добирался до родных мест, всюду слышал разговоры крестьян о предстоящей пахоте, о продрозверстке, о видах на урожай.

Десять дней пробыл я дома. Всем миром нашей деревни я был рекомендован для работы в народной милиции.

## НА ДАЛЬНОЙ ЗАЙМКЕ

РАЙОННОЕ отделение милиции находилось в селе Мало-Песчанке. Встретил меня начальник милиции. После недолгих разговоров о жите-быть он зачислил меня на должность младшего милиционера. 15 апреля 1920 года началась моя служба в органах народной милиции.

Недобитые, спрятавшиеся по замкам и тасканные дегрями колчаковцы, озлобленные офицеры, кулаки создавали банды, совершали моментальные налеты, жуткие убийства активистов Советской власти. Кулацкое восстание, дерзость кулацких сынков из рядов Советской Армии, конокрадство, самогонаренно — с эти махровым букетом мне пришлось столкнуться с первых дней милицеейской моей работы.

Народная милиция только-только делала свои первые шаги. Не было практически никакого опыта. По существу все начиналось на новом месте... Не было еще выработано никаких инструкций, а пользоваться «наследием» царской полиции мы не имели права и не хотели.

В это время не было еще судов и прокуратуры. Все судебные дела рассматривали ревтрибуналы, действующим только по законам революционной совести.

Работники милиции тогда еще не имели установленной формы одежды. Впервые она появилась в 1924 году — френч и брюки из черного коверкота с синей окантовкой. Такого же цвета была

дателя сельского совета, мы вошли в кулацкий дом. В его огромной усадьбе, под лай свирепых псов, мы обшарили сеновалы и сараи. Осмотрели погреб, подвалы. Никого. Хозяин угрюмо и затравленно, исподлобья зыркая на нас, но молчал.

В огромном коровнике меня догнал сын кулака:

— Не шарьтесь тут. Нет тут никого; на заимке нашей пошукайте. Туда я должен кой-какую жратву везти. Так что кумекайте, дядька, сам...

На дальних притасженных пашнях затаялась заимка кулака. С нами с дороги согласился пойти один из коммунистов Осинкив.

Но доезжая до заимки, мы спешились и, скрываясь по-за деревьями, стали подходить к избенке и синевию в сумерках строениям. Подходили с трех сторон. Окноца таинственно темнела. Никого не было слышно, никакого огонька не просверкивало внутри заимки.

По вот скрипит дверь, показывается тень. Хриплый голос:

— Кто тут, ты, что ль, Серега?

— Стой, руки вверх! — крикнул я. — Стой, стрелять буду...

Вторая тень мелькнула из дверей избышки. Петлями кто-то уходил к тайге. Я дважды выстрелил вслед убежавшему. Послышались выстрелы и моих товарищей. У дома с поднятыми руками стоял Головинский. Наказав охранять его побегавшему активисту, я кинулся на помощь Меньяло. Но он уже стоял над бездыханным Головатых.

Это было первое мое боевое крещение на новой моей работе.

Много было в жизни встреч с гнильем. Обо всех, как бы ни хотелось, рассказать не удастся. Но все они в памяти, все оставили свой след, жестокий, но необходимый. Не раз моя товарищи и я сам стояли под дулом винтовок, не раз пули, визжа, проходили рядом...

Но мы работали для того, чтобы был восстановлен порядок, законность, чтобы наш народ мог спокойно жить и трудиться...

Начало в № 143.

Продолжение следует.

# КЛУБНЫЕ ДНИ

**Х ОРОШИЙ** опыт накоплен у работников Дворца культуры «Энергетик» в проведении клубного дня на производстве. Недавно прошел он на производственно-ремонтном предприятии Иркутскэнерго. В программу его вошли рассказ о передовиках производства и знакомство с творческими коллективами ДК. С концертом выступил хор народной песни, лауреат областного смотра цеховой художественной самодеятельности в этом году.

Клубные дни успешно проходят также на теплоцентралях города, электромеханическом заводе.

Прописался здесь и «Клуб выходного дня» — для родителей с детьми. Интересно прошло его занятие, посвященное Международному дню защиты детей. Конкурс рисунков на асфальте «Всем

детям нужен мир», массовки, демонстрация моделей детской одежды, мультфильмов, слайдов, концерт художественной самодеятельности были предложены детям и родителям.

Праздником, посвященным Международному году ребенка, начали свою деятельность агитплощадки.

— Много зрителей было и на Дне здоровья, — рассказывает заведующая массовым отделом «Энергетика» Татьяна Геннадьевна Сафиулина. — Врачи разных профилей выступили с беседами, ответили на многочисленные вопросы, давали консультации. Интересно прошел детский праздник «Что за прелесть эти сказки», посвященный 180-летию со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина. Сейчас мы готовимся выступить с концертом-беседой «Песня — подруга моя», устным журналом «И модно, и красиво», проведем «Праздник нашего двора». Надеемся, что все это придется по душе и взрослым, и детям.

**И. МУТИНА,**  
студентка ИГУ.

## СЛОВО О ПЕТРАРКЕ

Благословен день, месяц, лето, час и миг, когда мой взор те очи встретил! Благословен тот край, и дол тот светел, где пленником я стал прекрасных глаз — строки из сонетов, мадригалов, канцон Франческо Петрарки, великого итальянского гуманиста, звучали на вечере книголюбов в книжном магазине «Аэлита». О творчестве поэта итальянского Ренессанса вел разговор Анатолий Кобенков: «Искусство Возрождения дало миру прекрасное искусство Рафаэля, Микеланджело, Леонардо да Винчи. Мирская литература наполнена суровыми строками Данте Алигьери, сарказмом и смехом Боккаччо, лиризмом Петрарки. 650 лет звучат в мире стихи Петрарки, посвященные Лауре, на языках народов мира. Сто семьдесят лет говорит на русском языке поэт Возрождения: лучшие переводчики отдали свой талант строкам

Франческо Петрарки. Среди них К. Батюшков, Вячеслав Иванов, Валерий Брюсов». В библиотеках, книжных магазинах города были организованы выставки литературы и иллюстраций к произведениям великого итальянца.

Книголюбы страны и республики готовятся к своим съездам: осенью в Москву соберутся обсудить дела и проблемы посланцы организаций общества книголюбов. От Ангарска на съезд добровольного общества книголюбов Российской Федерации

### КНИГОЛЮБЫ на ВДНХ

избран инженер производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», общественный распространитель А. Я. Шамраевский.

В дни съездов книголюбов в Москве пройдут заседания клубов книжников по интересам, будут организованы различные выставки. Одна из таких экспозиций готовится на Выставке достижений народного хозяйства страны. Здесь будут представлены фотоснимки и о книголюбках Иркутска, Братска и Ангарска. Недавно для ВДНХ были сняты на цветную фотопленку заседание книжников в клубе «Данко», выставка книг в «Букинисте», посвященная юбилею А. С. Пушкина, книголюбы Ангарска и работники книжных магазинов города.



## ЗВУЧИ, МУЗЫКА!

Дискоотека становится одной из перспективных форм организации досуга молодежи.

Наша дискоотека служит задаче приобщения молодежи к культуре. Организована она на принципах клуба по интересам. Ее деятельность концентрируется культурно-массовой комиссией заводу электромеханического завода.

Общее число участников заседания, включая совет дискоотеки, составляет 70 — 80 человек. Всего мы подготовили и провели 13 заседаний.

Возникли у нас и большие трудности: очень остро стоит вопрос о технической оснащении нашей дискоотеки.

Одна из основных проблем — снабжение пластинками, не хватает информационных материалов об ансамблях и исполнителях.

Хочется надеяться, что комитет комсомола обратит внимание на наши трудности и поможет нам в приобретении аппаратуры.

**Л. НОВИКОВА,**  
работник электромеханического завода.

«ОБЪЕКТИВ-79».

## «В ДЕНЬ ПРАЗДНИКА»

**ДЕЯСТВИЕ** новой картины киностудии «Мосфильм» происходит в течение одного дня — 9 мая 1976 года. Фильм так и называется — «В день праздника». Вы познакомитесь с удивительным человеком, с Пантелеймоном Дмитриевичем Грининым.

Немолод уже Пантелеймон Дмитриевич. У него взрослые дети, внуки, большая семья... А он — влюблен. Пантелеймон Дмитриевич на пенсии, ему бы гулять с внуками та выступать перед школьниками, а он ввязался в такую историю, что все — от начальника шахты до милиции — даже в праздник покоя не знают... Ему бы сидеть во главе праздничного стола да радоваться дружной семье. А он в своей борьбе за правду даже старшего сына не жалует.

Словом, много придется пережить герою фильма в этот праздничный день.

В главной роли снялся актер Николай Пастухов, которого вы помните по картине «От зари до зари». В фильме вы также увидите Людмилу Зайцеву, Геннадия Королькова, Аллу Мещерякову и др. Постановщик фильма Петр Тодоровский, как и его герой, прошел дороги войны, кавалер боевых орденов. Не случайно в своем творчестве он обращается к военной теме.

## «НЕДОПЕСОК НАПОЛЕОН III»

**МУЗЫКАЛЬНУЮ** кинокомедию с таким названием создали для детей кинематографисты на киностудии имени Горького.

Наполеон III — всего лишь молодой песец, сбегавший со зверофермы. На поиски ценного зверька устремляется множество людей. В их числе и один из главных героев фильма — дошкольник Серпокрылов, твердо решивший в недалеком будущем отправиться на Северный полюс и стать там «однажды, а может, и



дважды, а может, и трижды» героем. После цепи удивительных приключений Наполеон III был найден дошкольником Серпокрыловым и с триумфом возвращен на ферму.

Создали этот фильм Юрий Коваль и Эдуард Бочаров.

Вместе с известными актерами М. Булгаковой, С. Светличной в фильме снимались школьники Максим Сидоров, Аня Золотарева, Дима Ивановский.

## «Леди Каролина ЛЭМ»

**ФИЛЬМ** этот создан английскими и итальянскими кинематографистами. Автор сценария и режиссер — Роберт Болт.

В центре фильма — история огромной и трагической любви молодой женщины Каролины Лэм к великому английскому поэту Байрону.

Главную роль в фильме исполняет известная актриса Сара Майлз. Ее карьера началась с 17 лет. Наибольший успех ей принесли фильмы «Я была счастлива здесь» (премия за исполнение роли Кэсс) и «Дочь Района» (ряд высоких наград). Советским зрителям она знакома также по фильмам «Воздушные приключения» (Патриция) и «Большие надежды» (Эстелла).

На роль Байрона был приглашен американский актер Ричард Чемберлен, ставший в последние годы чрезвычайно популярным.

**С. САФОНОВА,**  
редактор кинопроката.



На рыбалку.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

## Программа ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ЧЕТВЕРГ, 26 ИЮЛЯ

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—«Дневник VII летней Спартакиады народов СССР». 9.05—«Книга в твоей жизни». С. Я. Маршак. 9.50—«Паруса». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 10.55—«Пронхождение мастера». 11.45—Новости. С 11.50 до 14.00 — Перерыв. 14.00—Новости. 14.20 — Программа документальных фильмов. 15.00—«Русская речь». 15.30 — «На VII летней Спартакиаде народов СССР». 16.30—«Творчество юнгов». 17.05—К национальному празднику кубинского народа — Дню национального восстания. «Кубинские портреты». Телевизионный документальный фильм. 18.05—«Толки и Топки». Мультипликационный фильм. 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—«Жизнь науки». 19.00—«Эстафета олимпийских городов». Концерт мастеров искусств Москвы. Передача из Государственного Центрального концертного зала. 20.30 — «Время». 21.05—«На VII летней Спартакиаде народов СССР».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

21.30—«Сибирское село: резервы роста». 22.15—«Приангарье». 2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 19.10—Для детей. «Друзья познаются в беде». Кукольный фильм. 19.25 — «Фестиваль фольклорных коллективов». 19.50—«И все-таки море». Фильм-концерт. 20.20—«Мы и закон». 21.05—«От весны до весны». ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 21.30—«Документальный экран». Ведет печатный поэт Р. Рождественский. 22.45—Новости.

## Кино

«МИР» — Блеф (итальянская цветная кинокомедия). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Открыта предварительная продажа билетов на новые цветные художественные фильмы «Неоконченная песня» (2 серии) и «Леди Каролина Лэм» (2 серии).

«ПИОНЕР» — В то далекое лето. 10, 12, 13-40, 15-30. Черная береза (2 серии). 17-20, 20-20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Трасса. 15, 17, 19, 20-40.

«ГРЕНАДА» — Любовь и ярость. 12, 16, 18, 19-40 (удл. — Человек в огне), 21-50. Кругосветное путешествие Кота в сапогах. 10, 14.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Шестые золотые зверей. 15, 17, 19.

«ОКТАБЕРЬ» — Высокий блондин в черном ботинке. Возвращение высокого блондина (дети до 16 лет не допускаются) 16, 18, 20-30. Верхнее фолье — Необыкновенное путешествие Мишки Стрекачевы. 15-20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Поздняя ягода. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удл.). Зал «Восход» — Ответ звал только ветер. 11-30, 16-40, 18-30, 20-20, 22. Русалочка. 9-50, 13-20, 15.

«ПОБЕДА» — Не упускай из виду (Франция) — ФРГ, без права показа по телевидению). 10, 11-50, 13-40 (удл.). Фигурное катание на мотоцикле. 16, 18, 19-50, 21-40.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Сумка инкассатора. 16, 18, 20.

«ЛЕТНИЙ» — Благородный вор. 17, 19, 21.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазинах «Детский мир» с 1 августа проводится школьный базар. Вашему вниманию предлагаются товары для школьников: платья, школьная форма и фартуки для девочек, костюмы и сорочки для мальчиков, трикотаж, обувь, школьно-письменные товары. В нашем магазине организован раскрой школьных фартуков из ткани магазина. Добро пожаловать в наш магазин, расположенный по проспекту К. Маркса. (1239).

Ангарский филиал Усольского технического училища № 5 производит прием учащихся на 1979—80 учебный год по специальности швеймотористка по пошиву верхней женской и детской одежды для Ангарской швейной фабрики. Срок обучения 1 год.

В училище принимаются девушки в возрасте 17 лет и выше, имеющие среднее образование. Обучение бесплатное. Учащиеся получают стипендию в размере 30 рублей в месяц, отличникам учебной стипендия повышается до 25 процентов. Кроме того, производится доплата до уровня тарифной ставки первого разряда (сорок рублей), а также производятся денежные выплаты за работы, выполненные в процессе производственной практики, в установленном порядке. Время обучения в училище засчитывается в общий трудовой стаж.

Успешно закончившие училище могут быть рекомендованы для поступления в техникумы и институты по специальности и принимаются для обучения в дневные вузы по соответствующей специальности непосредственно после окончания училища. Для поступления требуются следующие документы: заявление на имя директора, аттестат (подлинник), медицинская справка формы № 280, справка с места жительства, фотокарточки 3х4 6 штук, паспорт или свидетельство предьявляются лично. Адрес: г. Ангарск, ул. Горького, 21, остановка трамвая «Швейная фабрика».

Утерянное удостоверение водителя, выданное на имя Артанова Николая Ильича, прошу вернуть по адресу: Ангарск, 81-11-37, телефон 2-43-25 или 2-28-33.

Технический паспорт за № АИ

833824 считать недействительным. (1251).

Доверенности, выданные орсом строительства, за № 1863 и 1864 от 8 июня 1979 г. на имя Семенюка Александра Юрьевича на получение пива и напитки на Ангарском пивзаводе считать недействительными. (1246)

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

В среду, 25 июля, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Муратова Юлия Федоровна с 14 до 18 часов.

Редакции газеты «Знамя коммунизма» срочно требуется бухгалтер.

### ФУТБОЛ

Стадион «Ангара» Чемпионат СССР, класс «А».

28 июля

«Ангара» [Ангарск] — «Амур» [Благовещенск].

1 августа

«Ангара» [Ангарск] — «Локомотив» [Улан-Удэ].

3 августа

«Ангара» [Ангарск] — «Звезда» [Иркутск].

Начало всех матчей в 19.00

Коллективы Дворца культуры «Современник» и редакции газеты «Знамя коммунизма» глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти **ОВСЯННИКОВА** Александра Петровича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.